

# 事奉神的要訣

陳終道牧師

讀經：哥林多前書三 1-15

信主的日子愈久，聽到關於教會事奉方面的信息必定愈多，但那並不代表我們已經更忠心的事奉，更會討神喜悅。我們在事奉神的知識方面是長進了，但在事奉的心態上卻可能比不上最初那麼單純。這正是哥林多教會的情形，他們以屬世的智慧、知識、學問為誇耀，甚至有些人看不起保羅，不承認他使徒的權威。保羅在外遊行佈道，除在以弗所外，停留最久的地方就是哥林多，共十八個月；在帖撒羅尼迦，保羅只停留三個月，因帖撒羅尼迦教會已經很堅強、很進步。這樣，哥林多教會有保羅在他們中間十八個月之久，該是個十分堅強的教會了！可惜，這教會叫使徒保羅十分失望，在上面的經文中，有責備、有勸勉、有鼓勵、有教導，從各方面指出他們在事奉神力面的攔阻。在此選述四點：

## 靈命不所長進

首先保羅指出哥林多信徒不長進的原因；「弟兄們，我從前對你們說話，不能把你們當作屬靈的，只得把你們當作屬肉體，在基督裏為嬰孩的。」(1 節) 如果這是從前的光景，不算奇怪，然而叫保羅傷心的卻是：「我是用奶餵你們，沒有用飯餵你們，那時你們不能吃，就是如今還是不能。」(2 節) 末句「就是如今還是不能」證明他們今日和從前一樣，並沒有長進過！並不是哥林多人自覺沒有長進，可能他們自覺長進，甚至長進到超越保羅了。但保羅說他們並沒有長進，仍留在嬰孩的階段，原因在哪裏？因為他們裏面覺得滿了，不再追求了，對神話語愛慕的心也失去了。他們最初學習事奉時那戰戰兢兢、惟恐犯錯的態度沒有了。

我們除了對教會的事比從前更熟悉之外，是否對真理更加了解呢？對基督救恩的原理是否徹底明白？面對一個未信的人，是否更曉得如何向他開口傳福音？對一個有心要相信的人，是否知道怎樣帶領他決志呢？對一個並不是誠心相信的人，我們是否可以立即分辨出來呢？哥林多信徒在知識上雖然長進，在生命上仍是嬰孩。所有不長進的基督徒，不論不長進的原因是甚麼，只有一樣是可以確定的，他的驕傲一定繼續長進，「自我」在靜悄悄地長大起來而全不自知。

## 認識肉體的敗壞

「肉體」是事奉上一個難以發現的「敵人」，許多人並不認識肉體的詭詐。使徒保羅說他不能把哥林多人當作屬靈的，只把他們當作屬肉體的。接着他提到幾個屬肉體的現象，幫助他們認識肉體的敗壞，這也是我們需要認識的。

### 1. 對屈扭的事領會所淺

所謂只能吃奶，不能吃乾糧的意思，就是他們對神的道只能領受那些容易消化的，或是別人領受過的，但無法自己從神領受。我們知道哥林多人很有學問，很懂得推理，他們的領略能力應該比其他教會的人更強。但很可惜，他們對屬靈的事領會得仍像嬰孩那麼膚淺。

### 2. 嫉妒紛爭

他們私自擁護一位神的僕人，另一些人又擁護另一位神的僕人，各人標榜他們所喜歡的。這些嫉妒與紛爭，是從肉體的私慾來的。肉體的私慾不會因信主年日加增而消失。基督徒的靈

性生命強壯，肉體的私慾就不能有甚麼作為；靈性生命幼稚較弱，即使對屬靈的事知道許多，仍會有嫉妒和紛爭。

哥林多教會最壞的表現是，有人說他是屬保羅的，有人說他是屬亞波羅的，有人說他是屬磯法的，甚至有人說他不屬甚麼人，只屬基督。這些人其實誰也不尊重，不過要利用某人作為號召，各人紛爭結黨，這是屬肉體的表現，因為屬肉體的喜歡誇耀人，我們若全心愛主，就只誇耀主耶穌基督，並祂的十字架。

這種肉體的敗壞，非聖靈的光照看不出來。在約翰福音裏，主耶穌曾查問彼得的愛心，當主第三次問彼得的時，他再不敢像前兩次那樣一口回答了，他說；「主啊，祈是無所不知的……」這個時候，他心裏得到光照，他自認為愛主，是否果真愛主？他是否被自己肉體欺騙？是否照自己的意思愛主？是否真正明白愛的意義？為甚麼他誠心誠意一再說愛主，主卻仍在問他「你愛我……嗎？」肉體不但會叫人犯罪，還會叫人錯誤的「愛主」！

## 認識人的渺小

保羅說；「亞波羅算甚麼？保羅算甚麼？無非是執事，照主所賜給他們各人的，引導你們相信。」(5 節)保羅認識到他與亞波羅只能做神所託付的某一部分工作，整個工作的果效完全在乎神。我們若真正有這個認識，事奉神的態度就能保持純淨與正確。站在完全奉獻的地位去事奉，跟站在自己喜好而選擇的地位去事奉，是絕對不同的兩回事。我不知道在我們中間的弟兄姊妹，有多少曾在教會的工作上把自己完全奉獻給神。沒有奉獻的人根本談不上事奉，事奉是從奉獻開始的，而奉獻又是緊接在信主之後的，一信耶穌就當將自己完全奉獻，因為已經被耶穌的寶血買贖了。但奉獻是一件事，你是否繼續站在奉獻的地位上事奉神，又是另一回事。奉獻並不像生入神家那樣，一次過完成了，乃是一次將自己交在神的手中，以後一直繼續站在奉獻的地位上。

哥林多人的事奉神與保羅及亞波羅不同。保羅說；「栽種的算不得甚麼，澆灌的也算不得甚麼……」都不過從主有所領受，然後照看所領受的引導信徒。然而哥林多人的心態剛好相反，他們正是認為自己算得甚麼，所以他們看不起保羅，認為他氣貌不揚，二言語粗俗，可見他們根本沒有站在完全奉獻的地位上事奉神。如果站在完全奉獻的地位上事奉，事奉的焦點就集中在神的榮耀上，否則就自然會表揚、誇耀自己的才華與成就了！教會是大家集合在一起高舉基督的地方，當把我們最好的精神、才幹、時間、金錢來榮耀神，不是用來表現自己的才華。

多年前我的一個孩子生了病，吃了藥不退燒，心裏很焦急，剛好在雜誌上看到一種新藥的介紹，我跟醫生是熟朋友，心想打個電話去問一問也好，說不定醫生工作忙：沒有時間看書，提醒一下也無妨。其實我是愚不可及，因為一種新藥從研究、試用到生產階段，醫學雜誌早已登載，到新藥面世，普通雜誌才得到消息。所以，向醫生介紹新藥，簡直不知天高地厚了。我想起保羅對哥林多人說；「若有人以為自己知道甚麼，按他所當知道的，他仍是不知道。」(林前八 2) 我正是保羅所講的那個人！知識真會叫人自高自大，我們事奉神是否像哥林多人那樣呢？

## 學習自己向神盡忠

哥林多前書三章八節；「栽種的和澆灌的，都是一樣；但將來各人要照自己的工夫得自己的償賜。」有人覺得某個教會不屬靈。要轉到另一個教會。他們認為要找一個配得起他們的教會，與那些人一同事奉，才有價值。我承認應該小心找教會，在我初出來傳道時，這種觀念也很強；要找甚麼人同工？怎樣的團體適合我？當然我不能隨便加入信仰錯誤，或沒有真理立場的團體，但不可矯枉過正，因使徒保羅的觀念是；「各人要照自己的工夫得自己的賞賜。」注

意；是在同一個工程裏，各人照自己的工夫，得自己的賞賜。在同一根基上，可建造不同的工程，因為各人工夫不同，忠心不同，有人用金銀寶石建造，有人用草木禾楷，終有一天，各人的工程要被火試驗。主耶穌來的時候，要試驗我們各人的工程，那真正愛主的人，他的工程就存得住；那些經不起火的，工程就毀滅。

親愛的弟兄姊妹們，我們曾否虛心地求主光照，在我們的事奉中，有甚麼難以發現的攔阻，使我們的工程一直停留在虛有外表，沒有足夠實質的地步上呢？我們能否確實有把握的說，我們今天為主所作的，都像金銀寶石，可以在主前經得起考驗呢？我們可否像使徒保羅那樣說；「從此以後，有公義的冠冕為我存留…。」（提後四 8）

## ■ 反省問題

請從聖經裏了解哥林多教會的境況。哥林多教會的問題，是否也是你的教會所面對的問題呢？  
按你以往聽道或讀經所得的領受，信徒靈命長進的關鍵在那裏？  
作為教會的領導，你會按甚麼原則來解決教會裏的結黨紛爭？  
我們應怎樣看自己及其他弟兄姊妹在教會裏的工作？

節錄自 陳終道著，《永恆的事奉》（香港：宣道出版社，1988） pp. 67-74  
本文得作者同意使用，謹此致謝